

# 英孚“欺诈门”引发舆论关注—— 培训行业究竟路在何方？

近日，央视《经济与法》栏目曝光了英孚教育存在教师资格证书不全、外教质量参差不齐、学员退款无门等问题，节目播出后，英孚“欺诈门”事件引发舆论广泛关注。

## 蝴蝶效应 引发行业信任危机

新学期刚刚开始，央视系列报道《疯狂的补习班》打开了中国教育培训行业的“黑匣子”。学而思、安博教育、英孚教育接连“中枪”，教育培训行业灾情蔓延，引发了新一轮的行业信任危机。

经过20年的发展，国内教育培训企业从无到有，再到风起云涌。由于迎合了人们定向的学习需求，这些市场化的培训机构赚钱速度非常快，但部分机构教育培

训品质节节下滑。正因为如此，培训行业的信任危机也波及辅导机构。

如今，家长对于孩子的教育非常重视，教育投资在家庭总支出中的比例不断攀升。正因为如此，使培训行业有了巨大的生存空间。所谓船大难掉头，号称“全球最大的私人英语教育机构”英孚教育出现这样的问题与其在中国的迅速扩张不无关系。

## 久乱必治 加强监管成为必然趋势

据了解，为规范中小学教育辅导机构，从今年6月开始，我市各县区已经对辖区内中小学教育辅导机构情况进行了全面排查，并进行集中整顿。

但由于辅导机构点多面广，在面临监管时多采取打一枪换一地的策略，此外培训机构不属于教育机构，隶属工商部门管理，教育行政部门对无登记注册的培训机构的监管没有执法权。因此目前还没有一个专业的机构对教育培训行

业进行严格的监督管理，这就引发了违规开办辅导机构屡禁不止的现象。

由此可见，除了培训辅导机构自身的原因，监管的缺失也是造成目前教育培训辅导市场乱象丛生的重要原因之一。有业内人士建议：“政府必须明确相关职能部门的职责，加强教育培训行业的监督管理，尽快拟定培训教育机构的相关监管法案和条例并制订行业准入门槛，引导行业自律。”

与大机构跑马圈地式扩张模式相对应的是小机构的遍地开花，租间民房就开班，“草台班”唱戏的情况绝不稀罕。就洛阳市场而言，一些资质不全的小机构不仅对我市正规辅导机构造成冲击，也给消费者的选择带来很大困扰。这种全行业的信任危机着实令人担忧，消费者、正规辅导机构等多方都期待着一个更好的市场环境，并愿意为之努力。

市场秩序混乱，教育机构问题频发，消费者的权益受到了严重侵害，可以预计行业洗牌在即，将来的监管也定会更加严格。但危险与机遇并存，这也是培训辅导机构树立自身形象、实现突围的关键时期。俗话说“无规矩不成方圆”，严格的监督和管理才能促进培训教育机构的健康和长足发展。

(郭飞飞)

# 聚焦中小學生优质教育品牌——学吧教育 引领新学年 实现最佳学习效果

在新学期，如何让学生掌握正确的方法，养成良好的学习习惯，使学习成绩有一个质的飞跃，让孩子逢考必赢？

升入更高的年级，各科目理论性、系统性、综合性均对学生有更高要求，需要更强的自主学习能力。新学期是整个学年的关键，是树立孩子自信、调整学习状态、养成良好习惯的最佳时机。

多年的积累沉淀，学吧教育已成为家长首选辅导机构，师资队伍更强大，辅导效果更显著，分数提升更迅速，千余成功例子，单科提升20分、总分提升80分以上的学生不胜枚举，学生相互推荐，慕名而来的比比皆是。

学吧教育全面分析学生成绩不理想根本原因，制订个性化辅导方案，名师1对1个性化辅导，涵盖小学、初中、高中各年级各科目，同步学习，超前辅导，查漏补缺，紧扣考纲，提高学习效率，帮您孩子考入理想中学和大学！针

对不同学生设定辅导方向：

学生类型：全力冲刺、全面提高、基础辅导。

中考方向：省级示范、市级示范、优质中学。

高考方向：重点大学、一本、二本。

特长生、军校单招：达名校、达标、达线。

小升初：冲击二外等重点名校。

作为洛阳开办时间最长的个性化辅导机构，学吧教育更值得信赖！

西工校区：62275091

涧西校区：60610802

老城校区：62277952



## 对孩子最具影响力的教育故事

### 高斯破解数学难题

1796年的一天，在德国哥廷根大学，一个19岁的青年吃完晚饭，开始做导师单独布置给他的每天例行的两道数学题。像往常一样，前两个题目在两个小时内顺利地完成了。但青年发现今天导师给他多布置了一道题。第三道题写在一张小纸条上，是要求只用圆规和一把没有刻度的直尺画出正17边形。他也没有多想，就画了起来。然而，青年感到非常吃力。

开始，他还想，这也许是导师特意给我增加难度吧。但是，随着时间一分一秒地过去了，第三道题竟毫无进展。青年绞尽脑汁，感到自己学到的数学知识对解开这道题没有什么帮助。困难激起了青年的斗志：我一定要把它画出来！他拿起圆规和直尺，在纸上画着，尝试着用一些超常规的思路去解这道题……当窗口露出一丝曙光时，青年长舒了一口气，他终于攻克了这道难题！见到导师时，青年感到有些内疚和自责。他对导师说：“您给我布置的第三道题我做了整整一个通宵，我辜负了您对我的栽培……”导师接过学生的作业一看，当即惊呆了。他的声音都颤抖了，说：“这……真是你自己……做出来的？”青年有些疑惑地看着激动不已的导师，回答道：“是的，但我很笨，竟然花了整整一个晚上才做出来。”

导师让他坐下，取出圆规和直尺，在书桌上铺开纸，叫青年当着他的面做这道题。青年很快就解开了这道题。导师激动地对青年说：“你知不知道，你解开了一道有两千多年历史的数学难题，牛顿没有解出来，阿基米德也没有解出来，你竟然一个晚上就解出来了！你真是天才啊！我最近正在研究这道难题，昨天给你布置题目时，不小心把写有这个题目的小纸条夹在了给你的题目里。”后来，每当这个青年回忆这件事时，总是说：“如果有人告诉我，这是一道有两千多年历史的数学难题，我可能就无法解开它。这个青年就是‘数学王子’——高斯。”

点评：孩子大都少有循规蹈矩思想，少有畏惧心理。有些事情，在不清楚它到底有多难时，孩子往往能够做得更好。其实，有时孩子并不是害怕困难，而是害怕自身，对自己没有信心。所以，在教育孩子的过程中，不要以自己的眼光把负面情绪也灌输给孩子；应该鼓励孩子敢想敢做，建立自信。

### 油灯的光芒依旧

一名学生因为怕麻烦老师，所以总是不敢问问题。这个老师非常细心，经过长时间和学生们的相处，终于发现了这个现象，就问他原因。学生说：“老师，很抱歉。您给我的答案我又忘记了。我很想再次请教您，但想到我已经麻烦您许多次了，就不敢再去打扰您了！”老师想了想，对他说：“你先去点一盏油灯。”学生照做了。老师接着又说：“再去多拿几盏油灯来，用第一盏灯去点燃它们。”学生也照做了。这时老师笑着对他说：“其他油灯都是用第一盏灯点燃的，但是第一盏灯的光芒有减弱吗？”学生回答道：“没有啊！”老师又对他说：“和你们分享我所拥有的知识，我不但不会有损失，反而会有更大的快乐和满足。所以，有问题的时候，欢迎你随时来找我。”

点评：家长应该让孩子知道，一个人的知识是很有限的，但经过和别人长时间的讨论、请教，他们的知识同样也会有所提高，所以，如果遇到什么问题你不懂，就去问别人。请教也是一门学问，每时每刻都可以去请教，只是请教的形式不同，有直接的，有间接的。可以向书本请教，也可以向同学、老师和家长请教。没有请教就没有进步，就没有成功。（王易）（上）

记者 李书平 摄



14日下午，市二十三中新生军训圆满结束，全校680名新生进行了集体会操。他们精神饱满，步伐整齐，口号响亮，赢得了在场观众的阵阵掌声。

据了解，为了使新生尽快熟悉校园环境，以饱满的热情投入学习中，该校以“弘扬民族精神”为主题，开展了为期一个月的主题教育活动，内容包括基本军事动作训练、校规校纪教育、心理健康教育、文明礼仪培训等。